



## 民意导向

# 变浅层打击为精确制导

### 我市公安机关探索打击侵财型犯罪新战法 捣毁“六个之最”盗销电动车团伙

### 行动后三天,宁波全大市盗窃电动车发案环比下降超4成

一声令下,1400余名警力分组同时在全市各地出击。2013年12月26日晚,在市委常委、公安局长刘凯的亲自指挥下,我市警方展开大规模“收网”行动,打掉了一个涉及六个主城区的特大系列性盗销电动车犯罪团伙,抓获115名涉案嫌疑人,有力保障了广大群众的财产安全。这也是我市公安机关探索运用新战法打击跨区域、系列性、团伙性侵财犯罪的一项成果。

据刑侦支队有关负责人介绍,这起特大系列性盗销电动车案,是近年来我市警方打掉的结构最为复杂、涉案人员最多、作案区域最广、出动警力最多、打击行动最精确、整体战果最显著的一个经典案例,通过摧毁该团伙,2013年12月27日至30日我市盗窃电动车发案环比下降40.41%,鄞州、余姚两地发案分别直降54.08%、48.39%,其中,鄞州下应等多地实现了罕见的“零发案”,姜山、邱隘、五乡等三个人口密集乡镇,3天发案总量仅为6起。

(下转16版)



在2013年12月26日的集中收网行动中,警方在北仑一娱乐场所抓获一盗窃电动自行车犯罪团伙成员。

杨云中 摄

## 刘凯局长新年第一天 慰问基层单位和民警

新年伊始,万象更新。1月1日,市委常委、公安局长刘凯专程赴余姚市看守所和市第二医院,看望慰问基层单位、值班民警和因公负伤民警,向他们致以新年的问候。

在去年的“菲特”台风中,余姚市看守所大面积受淹,设施设备严重损毁,在押人员全部被安全转移至周边看守所。经过近2个月的紧张修缮,监所于去年12月31日恢复运行,所有被转移的在押人员顺利回迁。在余姚市看守所,刘凯仔细查看了监所运行管理和设施设备运转情况,慰问了节日值班民警,并与余姚市公安局相关领导进行了座谈。他充分肯定了余姚市公安局在抗击“菲特”台风表现出来的连续奋战、不惧艰险、坚决果断、严谨细致的工作作风,希望进一步发扬抗台救灾精神,一丝不苟地抓好监所安全工作,并抓紧启动新看守所的选址、设计和迁建工作。

在市第二医院,刘凯同志还亲切看望并慰问了因公负伤的民警黄尚锋,希望他安心休养,早日康复。

孙波 钟平波

## “宁波公安”微博荣获 2013年度全国政法机构 微博十佳应用奖

商报讯 “他‘眼明手快’,他‘乘虚而入’,年底将至,小编总结‘怪物’手册,请提防‘梁上君子’……”这是2013年12月31日“宁波公安”微博发布的一则长微博,针对岁末年初盗窃案件多发,向广大网友提个醒,微博一经发布,便受到了众多网友追捧。

在日前举行的“微政道——2013新浪政法微博年度高峰论坛”上,市公安局政务微博“宁波公安”荣获年度全国政法机构微博十佳应用奖。

据了解,此次高峰论坛围绕“应用、服务、共建”的主题,邀请了中央有关部委领导、全国各地政法微博代表、专家以及媒体共同出席讨论。论坛上,新浪微博联合人民网舆情监测室共同发布了《2013年新浪政法微博报告》,对政法微博的分布特点、发展模式 and 趋势进行了总结,并发布了十大政法机构微博等八大榜单,以及十佳应用等两大奖项。

榜单显示,“宁波公安”政务微博是我省唯一入围的地市级公安微博。自2012年2月市公安局在新浪网首先开通政务微博以来,“宁波公安”微博积极构筑集服务民生、警民互动、信息发布等于一体的网络平台,整体公信力和影响力不断提升。据了解,去年以来,市公安局还陆续在腾讯网、人民网、新华网开通了政务微博,通过及时准确的警情发布,丰富详实的案例分析,生动活泼的展现形式,积极与网友互动。在去年抗台救灾期间,“宁波公安”微博24小时滚动播报警情动态及灾情信息,第一时间将公安微博与广大网友的热切关注紧密相连,受到群众好评。

据悉,目前我市各级公安机关共开通政务微博102个,其中11个县(市)区公安局、公安分局均开通了政务微博,基本形成了以“宁波公安”为龙头,各地公安政务微博相互补充、相互呼应,公安政务微博与民警个人微博相结合的宁波公安微博群。

沈欣 张莉 刘雪真

## 屯警街面 有警接警 无警巡逻 巡处合一 我市公安110接处警推进勤务机制改革显成效

### 2013年全市专职化接处警派出所 110 自动回访满意率达到 95.7%

再过几天就到全国第28个“110宣传日”了,日前,笔者从市公安局110指挥中心获悉,2013年,我市各公安机关110报警服务台以守护平安为己任,有效处置各类警情511.1万起,同比上升1.68%;受理群众求助、咨询89.5万起,同比上升31.68%,各项数值均为历年之最。110报警服务为构建平安宁波发挥着巨大的作用。

市公安局110指挥中心有关负责人称,2013年度,110指挥中心从宁波实际出发,按照“优化警力配置、强化专职队伍、提升警务效能、推进勤务改革”的工作思路,大力加强接处警专职化队伍建设,取得了明显成效。2013年,全市已实行专职化接处警派出所110自动回访平均满意率为95.7%,比全市未实行该项机制的派出所平均满意率高1.2个百分点,对出警速度和处警态度不满意比全市平均数分别下降了1.3个百分点和0.9个百分点。

笔者获悉,强力推进接处警专职化建设,是全市110指挥部门去年重点推进的创新工作,也是全市公安机关加强基层基础建设的重点工程之一。它以接处警专职化为工作重点,主要勤务机制归纳起来

为:“屯警街面,有警接警,无警巡逻,巡处合一”。市公安局党委从2012年开始便谋划该项工作,截至目前,全市已有35家派出所实行了专职化接处警,共有专职化接处警警力856人,其中,19家派出所成立了专门接处警中队。

接处警专职化建设究竟有什么好处?市公安局110指挥中心有关负责人告诉笔者,根据研究,群众的安全感高低,与公安机关接警后到其身边提供安全服务的时间有关。反应时间越短,安全感越高。推行接处警机制改革,就是要将警力部署由静态转向动态,巡逻接警由被动转向主动,维稳处突由“组合”转向专业的“三个转变”。通俗点说,就是出警反应速度更快,处警更专业,处置更有效率。专职化接处警单位因地制宜,科学划分巡区,对巡区巡段、巡逻车辆、巡逻民警实行统一编号编组,统一指挥调度。而市县两级指挥中心充分依托信息化手段,以PGIS为依托,以110接处警系统为核心,运用视频监控、无线视频传输、智能卡点、无线通讯、处警车辆3G等系统形成高度集成的立体化、可视化指挥调度体系,实现了对重大紧急警情和部分需直接调度警情的扁平化指挥,最大限度统筹调度路

面警力,缩短响应时间,提高处置效能。例如2013年7月13日晚,鄞州区钟公庙街道发生一起持刀抢案,指挥中心通过扁平化指挥,专职处警人员和巡控人员在案发地周围主要道路、路口沿线设卡堵截,迅速围堵堵截,在短短5分钟时间内就抓获犯罪嫌疑人,专职化接处警快速、高效的特点在处置突发警情中发挥了重要的作用。

笔者了解到,在较早试点接处警专职化建设的海曙、北仑、宁海等地,成效也已非常显著:海曙公安分局自去年5月份开展接处警巡逻勤务机制改革以来,成效明显,刑事案件下降24.6%,街面案件下降68.9%;北仑公安分局组建专业巡处队以来,结合本地实际情况,推进巡处一体化工作,取得了满意度、安全感、抓获现行数“三升”和有效警情、街路面案件“两降”的工作成效,其中对群众安全感、满意度影响最大的街路面刑事案件、街路面盗窃案件及“两抢”案件,同比分别下降17.07%、13.79%、37.21%;宁海县公安局在主城区推行警情动态指导警力投放机制,实行网格化管理,出警速度进一步提升,治安类和交通类警情到现场时间分别缩短3分钟和8分钟。

孙波 许悦